
 

 

 

  

МБОУ «Баскаковская средняя школа» 

Сценарий внеклассного 
мероприятия.                                    
Литературно-музыкальный салон                       

«Как прекрасен этот мир!»  

Подготовила и провела: Дарьещенкова О. А., 
учитель начальных классов 



2 
 

 

Цель: создать условия для формирования интереса к окружающему миру, восприятие  красоты 

природы 

Задачи:  

- формировать познавательную потребность, эмоциональное представление и восприятие 

красоты природы,  

- способствовать формированию экологической культуры. 

- расширить реалистические представления о природе;  

- научить любоваться природой,  

- воспитывать любовь к природе, вызывать стремление беречь природу;   

- развивать артистизм, художественный вкус; 

- развивать умение удивляться природе, отзываться на её красоту, восхищаться ею.  

 

Оформление и оборудование: фотографии природы родного края, презентации  

 

Ход мероприятия 

 

"Я не знаю ничего более прекрасного, чем наша земля" 

К.Г. Паустовский  

Ведущий  
Посмотри мой милый друг, 

Что находится вокруг? 

Небо светло-голубое, 

Солнце светит золотое, 

Ветер листьями играет, 

Тучка в небе проплывает. 

Поле, речка и трава, 

Горы, воздух и листва, 

Птицы, звери и леса, 

Гром, туманы и роса. 

Человек и время года – 

Это всё вокруг …природа. 

 

Ведущий  
- Какой прекрасный, удивительный мир нас окружает. Прекрасные зёленые леса, поля, 

животные, птицы. А также реки, моря, океаны, горы, небо, солнце это тоже всё прекрасное. Всё 

это прекрасное одним словом мы говорим - Природа. Наша жизнь неотъемлема от неё. Природа 

кормит, поит, одевает нас. Она щедра и бескорыстна.  

 

Чтец 1 

Ах, как прекрасен этот мир, 

И как прекрасны эти травы, 

Поля, луга и тень дубравы, 

Берез веселых  хоровод, 

Вдоль поля спелого пшеницы, 

Так и зовет меня в поход, 

Пойти, увидеть все границы, 

Где начинал свой путь мой род… 

Где жизнь течет родного края, 

Где пламенем горит восход… 

О, как прекрасен этот мир. 

Сиянье солнца в чистом небе 

И песни птицы в тишине, 

И аромат цветов душистых, 

Все это очень нужно мне! 

 

Песня «Живёт повсюду красота» 

 

Ведущий  
- Человек любит свою землю. Потому что не может жить он без запаха прелых листьев, без 

звонкой струи ручья, без синей лохматой головки василька в поле. Без рек и гор человек как без 

друзей.  
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Чтец  2 

Всмотритесь в мир вокруг себя, 

Расправьте шире плечи. 

О грусти, зависти, друзья, 

Не может быть и речи! 

Ведь правит миром красота! 

Всё в её сильной власти. 

 

Людская ласка, доброта 

Нас всех хранит в ненастье. 

Всмотритесь в мир! Как щедрый друг 

Он нам раскрыл объятья... 

Любите жизнь, друзей, подруг! 

Ведь все мы – дети счастья! 

 

Ведущий  
- Красоту родной природы особенно чувствуют художники. Шелест листьев, запах земли, цвет 

воздуха – всё это проникло в их искусство. Художник видит природу как живое существо, даже 

неподвижный камень у него может смеяться от солнечного тепла или страдать от зимней 

стужи. В нашей стране много удивительных волшебников слова, звука, краски, способных 

передать красоту нашей родной земли.  

 

Видеоролик «Художники и красота природы» 

 

Стихотворение «Чудеса природы»  

 

Чтец  3 
Радуют реки могучей воды, 

Луг чудесный и сосновый лес, 

Радость в проявлениях природы, 

Нежит душу красота небес. 

  

4. Красота – источник вдохновенья, 

А природа – настоящий друг, 

Быть с ней рядом страстное стремленье, 

Ведь её краса всегда вокруг. 

  

5. Коль беда придёт или сомненье, 

И душа остынет, словно лёд, 

Чтоб улучшить быстро настроенье, 

Надо пить природы дивный мёд. 

  

6. От красы природы в душе сладость, 

Может умилять она сердца, 

Возвращает или дарит радость, 

Милостям природы нет конца. 

  

7. Радуют и горы, и долины, 

Луг, поля, река, сосновый лес, 

Дорогие для души картины, 

У природы бездна есть чудес. 

 

Ведущий  
- У писателя К. Г. Паустовского есть такие прекрасные слова: «И если мне хочется иногда жить 

до ста двадцати лет, то только потому, что мало одной жизни, чтобы испытать до конца всё 

очарование и всю исцеляющую силу нашей русской природы».  

 

Видеоролик  «Красота природы родного края».  

 

Стихотворение «Удивительное рядом»  

 

Чтец 4 
Пристальным всмотрись лишь взглядом, 

Посмотри на небеса! 

Удивительное рядом, 

Душу радует краса. 

Ждать не надо результата, 

Даль прозрачна и ясна, 

Облака плывут, как вата, 

Между них голубизна. 

Хороша краса заката! 

Как мечта, красив восход! 

Удивительное рядом 

В небе, в травах, в беге вод.

 

Песня «Облака»  
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Ведущий  
- Природа возбуждает фантазию, интерес к чему-то новому. Сам человек становится богаче 

духовно, сильнее и мудрее. Ведь ощущение красоты – это ощущение жизни, любви, надежды, 

мнимая вера в бессмертие, т. к. прекрасное вызывает у нас желание жить. Красота связана с 

жизнью, жизнь с любовью, любовь с человеком. Как только прерываются эти связи, погибает 

вместе с человеком и красота в природе. 

 

Ведущий  
Я живу в этом мире прекрасном 

И люблю его больше себя, 

Светит на небе солнышко ясное 

И деревья кивают любя. 

Дождь идёт или снег с неба сыпется, 

Мне до подлинно разницы нет, 

В каждом звуке здесь музыка слышится 

И встает из черёмух рассвет. 

Зеленеет трава, ох красивая, 

А росинки слезами блестят 

И озера струей – переливами, 

Голубыми глазами глядят. 

Отражаясь, в воде колыхаются 

Облака, в небесах в вышине, 

В небе чистом они собираются, 

Чтоб дождя принести по весне. 

У природы сама книга пишется 

И ложатся на ветер слова, 

Певчих птиц пенье дивное слышится. 

"Я Любовь! И я вечно жива!” 

 

Ведущий  
- Родина…Россия… Край, где мы родились, где мы живём – это наш дом. И его надо любить и 

беречь! «Россия! Какое красивое слово! И роса, и сила, и синее что-то» - так писал о России 

поэт С. Есенин много лет тому назад. Наша русская природа полна прелести, трогает и волнует 

каждого из нас. 

 

Видеоролик. Исполняется стихотворение 

 

Чтец 5 
Цветёт над тихой речкой яблоня. 

Сады, задумавшись, стоят.  

Какая Родина нарядная, 

Она сама как дивный сад! 

Играет речка перекатами, 

В ней рыба вся из серебра, 

Какая Родина богатая, 

Не сосчитать её добра! 

Бежит волна неторопливая, 

Простор полей ласкает глаз. 

Какая Родина счастливая, 

И это счастье всё для нас! 
 

Песня «Моя Россия» 
 

Ведущий  
- Присматривайтесь к природе, прислушайтесь к её звукам, и она откроет вам волшебный и 

удивительный мир, подарит необычайную красоту.  

 

Стихотворение «Величье мира»   
 Чтец 6  

Как приятно слышать птичье пенье, 

Ветра шум в прибрежных камышах! 

Как легко поднимут настроенье 

Блики солнца на речных волнах!  

Нежит сердце дивная природа, 

Умиляет душу красота, 

Даже и ненастная погода 

Дивным чудом радует всегда. 

Не узнать величье мира дома, 

В нём одна погода круглый год, 

Пропадает без следа истома, 

Когда видишь солнышка восход. 

Чтец 7  

Утро! В нём краса и умиленье, 

Розовеют в небе облака, 

Видеть красоту зовёт стремленье, 

Её может показать река. 

Я пройдусь росистыми лугами, 

Чтобы сказку видеть наяву, 

Россыпи алмазов под ногами, 

Красотой дышу я и живу.
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Ведущий  
- Для чего человеку восхищаться красотой природы, что это ему даёт? Красота природы 

обладает способностью делать человека добрым, сострадательным и заботливым. Благодаря 

красоте сердце человека становится мягким, способным чувствовать нежные и тонкие 

движения души. Красота - великая сила!  

  

Чтец 8  

Заглянуло солнце мне в окошко: 

– Не грусти, родная, улыбнись! 

Я посыплю радостью дорожки, 

Чтобы веселей казалась жизнь! 

Посмотри, как мир вокруг прекрасен! 

Все звенит, стрекочет и поёт. 

Воздух, словно мёд – прозрачен, ясен. 

Птицы начинают свой полёт. 

Сердце распахни навстречу счастью, 

Пусть душа стремится в высоту. 

Вся природа в моей сильной власти, 

Расцветает, дарит красоту. 

Ты стряхни усталость, как соринки. 

Прогони тоску, себя любя. 

Пусть не омрачат глаза слезинки. 

Радуйся всему вокруг себя! 

 

Рефлексия 

 

Ведущий  
- Пред нами чистый лист бумаги. Давайте вдохнём в него жизнь и создадим красоту, которая 

вокруг нас. 

 

 

Из приготовленных цветов, деревьев, животных, солнца, облаков дети создают коллективное 

панно. 

  

 

 
 


